

智联招聘发布《2024中国女性职场现状调查报告》

职场女性平均月薪较上年涨3.1%

过去一年,我国女性友好型社会建设稳步推进。近日,智联招聘发布《2024中国女性职场现状调查报告》称,职场女性平均月薪较上年上涨3.1%,超半数职场女性遭遇性别歧视,求职被问婚育的占比较去年下降。

21.5%的职场女性

在未来一年内有晋升把握

过去一年,新动能驱动产业结构、工作模式加速数字化转型,职场女性身处快速进化的新职场,一面在新机遇中寻求新发展,一面也面临着性别带来的挑战。从薪酬看,职场女性平均月薪8958元,较上年上涨3.1%,与男性的10289元相差1331元。男女薪酬差距12.9%,与前两年的差距大致持平。

21.5%的职场女性在未来一年内有晋升把握,这一数据三年来连续上升,展现出女性职业晋升道路不断拓宽,升职信心持续加强。但从调研数据来看,职场男性的升职预期更好,25.4%的男性表示“可能性较大”或“肯定会升职”,占比高于女性。

当被问及晋升最大的障碍时,两性职场人共同认为“公司提供的晋升机会有限”是首要原因,44.7%女性选择此选项。值得关注的是,13%的受访女性选择了处在婚育阶段、被动失去晋升,显著高于男性(2.9%);6.9%的受访女性选择了照顾家庭、职场精力分散,同样比男性占比更高(4.7%),这说明家庭和婚育因素对女性晋升的负面影响更大。

职场女性能拼敢干

近四成每天工作9小时以上

此外,表示曾在求职中被问及婚育的受访女性占比为48.8%,相比去年的61.1%明显下降。新版《妇女权益保障法》规定,有“除个人基本信息外,进一步询问或者调查女性求职者的婚育情况”行为的,由人力资源和社会保障部门责令改正,新法实施一年来对女性权益保护起到了积极作用。

女性在职场上能拼敢干,有38.8%的女性每天工作9小时以上。同时,她们也是家务琐事的“顶梁柱”,高达91.5%的职场女性每天会花费1小时以上处理家务,明显高于男性的84%。

过去一年,平均42.8%的未婚职场人有“被催婚,但没有对象”的困扰,位列第一。分性别来看,50.8%的男性有此困扰,高于女性的35.8%。

现实中,男性受访者对于姐弟恋的接受程度高于女性,69.8%的受访男性表示可以接受,他们认为年龄差距不影响婚恋,女性这一占比为54.1%。而31.4%的女性认为“年龄差距会影响沟通和相处”,因此不接受姐弟恋,仅有6.4%的男性作此选择。据《广州日报》报道



链接

相比于男性 女性更“顾家”

相比男性,今年职场女性依然更“顾家”,54.6%的女性会在业余时间陪伴家人,在所有选项中占比最高,高于男性的46.7%,也高于去年的46.2%。去年排在女性选择首位的休闲娱乐(61.1%)今年下降到了41%;31.6%选择社交交友,比去年的27.5%有所上升;此外也有30.9%的职场女性努力充电学习。

在已婚已育的女性中,超8成有过全职带娃的经历。其中,19.7%的女性当过全职妈妈,但为了实现自我价值而重返职场,占比高于去年的17.1%。此外,也有19%的全职妈妈重返职场的原因是为了减轻经济负担,16.2%则是因为热爱工作。育儿是夫妻双方共同的责任,61.9%的已婚育女性认为另一半尽力参与育儿,占比较去年的28.9%有大幅提升,职场爸爸的表现得到更多伴侣的认可。

加沙停火谈判未取得任何进展陷入僵局

以色列被批实施“饥饿战术”令当地饥荒持续恶化

旨在促成以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带实现停火的新一轮谈判日前在埃及首都开罗结束,未能取得任何进展。哈马斯代表团已于7日离开埃及。联合国官员指责以色列方面在加沙地带实施“饥饿战术”,破坏当地粮食供应系统。

谈判无果而终
哈马斯指美国混淆是非

路透社7日援引哈马斯的声明报道,代表团当天离开埃及,将前往卡塔尔向哈马斯领导人汇报谈判情况。哈马斯将继续推进有关“阻止(以方)侵略、使流离失所者重返家园”等议题的磋商和努力。按照多家外电说法,尽管本轮谈判无果而终,哈马斯与以色列仍将继续间接沟通。美国多名高级官员把双方未能达成停火协议归咎于哈马斯,称这是因为后者拒绝释放以方年老、患病的被扣押人员。

哈马斯回应说,美国与以色列是合作关系,美方言辞混淆是非,是以方一直在阻碍达成停火协议的努力。以方没有出席本轮谈判,据称原因是哈马斯拒绝提供仍

然活着的以方被扣押人员完整名单。在本轮谈判中,哈马斯和以色列方面均未就关键问题做出让步:哈马斯说在达成长期停火协议前不会释放以方人员;以方则坚称在彻底消灭哈马斯前不会结束军事行动,以总理本雅明·内塔尼亚胡7日重申,以方将继续推进在加沙地带军事行动。

饥荒持续恶化
加沙粮食供应系统遭破坏

埃及安全部门消息人士透露,下轮谈判定于本月10日开始。按照美联社说法,斡旋方先前所持巴以在斋月前达成停火协议的希望恐难实现。

联合国食物权问题特别报告员迈克尔·法赫里7日在瑞士日内瓦出席联合国

人权理事会一场会议时指认以色列实施“饥饿战术”,导致加沙地带粮食供应系统遭到严重破坏。与会的埃及、伊拉克等多国代表也指责以色列导致加沙地带饥荒持续恶化。

按照法赫里的说法,以色列禁止加沙地带的小型渔船出海,并摧毁渔船、渔屋等设施。自本轮巴以冲突去年10月爆发以来,加沙地带渔业约80%受到破坏。位于加沙地带北部、濒临地中海的加沙城主要港口的船只更无一幸免,均遭以军毁坏。联合国巴勒斯坦被占领土人道主义协调员杰米·麦戈德里克6日说,加沙地带民众饥饿“已达到灾难性程度”。以色列驻联合国使团法律顾问伊拉·齐特林则辩称,法赫里的指责是“赤裸谎言”。

据新华社电

加拿大发生凶杀案
一家六口几近灭门

据中新网消息 加拿大首都渥太华南郊当地时间6日晚间发生一起已致6死1伤、几近灭门的凶杀案。警方7日披露,已逮捕一名犯罪嫌疑人。

案发于渥太华南郊的巴尔黑文的一户住所中,渥太华警方在6日近23时接警。抵达现场后,警方在该住所内发现6名受害者和一名伤者,现已查清他们的身份。死者中有居住在此的一名35岁母亲以及她的4个孩子,其中包括7岁的长子和3名分别为4岁、2岁和2个半月大的女儿。孩子们的父亲受重伤,已被送往医院,目前情况稳定。

另一名死者是居住在案发地该家庭的一位40岁男性熟人,他最近刚抵达加拿大。警方在案发现场确定了一名19岁男性嫌犯并很快将其拘捕。这一过程中未发生冲突。该嫌犯是一名据信曾在加拿大留学的斯里兰卡人,亦居住于案发住所。目前警方已对该嫌犯作出6项一级谋杀罪和一项谋杀未遂罪指控。

警方调查后发现,案中死伤均是使用利器造成,并非一度误认为的枪击。警方正在调查嫌犯作案动机等细节;同时警方相信,这是一起针对无辜者的毫无意义的暴力行为,公共安全不存在持续风险。

7日,渥太华市长萨特克利夫通过网络社交平台表示,自己对此案深感悲恸。他形容这是渥太华“历史上最令人震惊的暴力事件之一”。加拿大总理特鲁多在多伦多对媒体回应表示,期望社区能像加拿大人一贯所做的那样,对受影响的亲友伸出援手。